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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 3371 Pani Posłanki Anny Dąbrowskiej-Banaszek w sprawie 

dzieci ukraińskich w placówkach opiekuńczo-wychowawczych w Polsce, proszę przyjąć 

poniższe informacje.

Przybycie na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej obywateli Ukrainy oznacza również 

konieczność wdrożenia odpowiednich rozwiązań w zakresie opieki nad małoletnimi, którzy 

w związku z działaniami wojennymi, prowadzonymi na terytorium tego państwa, zostali 

pozbawieni opieki dorosłych. Co do zasady, zakłada się w takich sytuacjach konieczność 

wyznaczenia małoletnim obywatelom Ukrainy opiekuna tymczasowego. Jeśli wyznaczenie 

opiekuna nie jest możliwe, ustanawiana jest piecza zastępcza.

Na podstawie art 27 ust. 2 ustawy z dnia 12 marca 2022 r. o pomocy obywatelom Ukrainy 

w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa (Dz. U. z 2024 r. poz. 167, 

z późn.zm.), w przypadku pełnienia funkcji rodziny zastępczej lub prowadzenia rodzinnego 

domu dziecka przez obywatela Ukrainy przebywającego na terytorium Rzeczypospolitej 

Polskiej, którego pobyt jest uznawany za legalny (na podstawie art. 2 ust 1), i któremu sąd 

polski powierzył sprawowanie pieczy zastępczej nad dzieckiem posiadającym obywatelstwo 

ukraińskie i również legalnie przebywającym na terytorium Polski, stosuje się przepisy działu 

III ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej. 

Oznacza to, że takiej rodzinie zastępczej lub rodzinnemu domowi dziecka przysługuje 

wsparcie, pomoc i świadczenia określone w tejże ustawie.

Zgodnie z art. 27 ust. 17 ustawy o pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem 

zbrojnym na terytorium tego państwa, pobyt w pieczy zastępczej dziecka będącego 

obywatelem Ukrainy i przebywającego na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej legalnie

(na podstawie art. 2 ust. 1 tejże ustawy), jest finansowany z budżetu państwa.

Ewentualna organizacja odrębnych placówek dla małoletnich cudzoziemców wymaga 

pogłębionej analizy.

Według stanu na 1 lipca 2024 r. liczba dzieci ukraińskich spoza tamtejszego systemu pieczy 

zastępczej, umieszczona w nim na terenie jednostek samorządu terytorialnego w Polsce od 

24 lutego 2022 r. wynosi 559. Natomiast liczba dzieci z ukraińskiej pieczy zastępczej, 

umieszczona na terenie polskich jednostek samorządu terytorialnego od 24 lutego 2022 r. 

wynosi 1251 (w tym 32 w polskim systemie pieczy zastępczej, a 1219 poza nim).

W oparciu o informacje przekazane przez Ministra Edukacji wskazuję, iż wzory dokumentów 

potwierdzających edukację uczniów określone zostały w rozporządzeniu Ministra Edukacji 
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i Nauki z dnia 7 czerwca 2023 r. w sprawie świadectw, dyplomów państwowych i innych 

druków (Dz.U. z 2023 r. poz. 1120 z późn.zm.).

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Aleksandra Gajewska
Sekretarz Stanu 

/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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